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Аналитическая  справка
                               по результатам тематического  контроля на тему:
 «Организация питания на группах, воспитание культуры поведения за столом»
    В соответствии с приказом директора  от 07.11.2014 г.  № 450 , годовым планом работы МБОУ «Центр образования села Рыркайпий» в период с 10 ноября  по 13 ноября 2014 г. была проведена тематическая проверка в группах  дошкольного отделения:

Группа раннего возраста - воспитатель Стародуб Р.Г.,
Разновозрастная группа младшего дошкольного возраста - воспитатель Тынарали В.В. 
Разновозрастная группа старшего дошкольного возраста - воспитатель Матвеева Л.Н. 

Цель проверки: Повышение эффективности воспитательно-образовательного процесса по формированию ценностных представлений о здоровом образе жизни, посредством воспитания культурно-гигиенических навыков приема пищи у детей.

Вопросы для анализа: 

- создание условий  в группе для организации  приема пищи и трудовой деятельности воспитанников   (наличие уголка дежурных по столовой, оборудования)
-оценка деятельности дежурных (сервировка столов)
- роль педагога (руководство во время организации приема пищи)
- оценка овладения навыками  приема пищи, культурно-гигиенических навыков детьми

- взаимодействие с семьями воспитанников  по вопросам столового этикета, воспитания культурно-гигиенических навыков у детей (наличие информации для родителей на стендах)
В ходе проверки выявлено:
   В дошкольном отделении организовано 4-х разовое питание на основе примерного 10 дневного меню. Воспитанники дошкольного отделения получают качественные и вкусные блюда. При отсутствии каких – либо продуктов производится их замена по равноценному составу. В течение всего года проводится витаминизация третьего блюда аскорбиновой кислотой,  тем самым обеспечивая  основное количество необходимого витамина «С» для детского организма.

   Проводится строгий контроль качества продуктов и контрольное взвешивание при закладке основных продуктов питания. Пища готовится на пищеблоке и выдается по графику раздачи пищи.
     Свежие фрукты, овощи, творог, кисломолочные продукты дети получают по мере поступления их в торговую сеть. Натуральные нормы по продуктам питания выполняются. Организация питания детей находится под постоянным с контролем администрации учреждения.
   Организация питания детей в дошкольном отделении  выполняется в соответствии со строгим выполнением режима дня каждой возрастной группы. Работа по организации питания детей в группах осуществляется под руководством воспитателя и заключается:

  - в создании безопасных условий при подготовке и во время приема пищи;

  - в формировании культурно-гигиенических навыков во время приема пищи детьми.
   Во всех возрастных группах воспитателями созданы условия для организации питания, дежурства по столовой: имеется уголок дежурных, график дежурства, атрибуты (фартуки для дежурных, салфетницы, хлебницы, салфетки, тазик для уборки). Уголки дежурных имеют эстетичный вид, привлекают внимание детей.
  В группах дошкольного возраста необходимо пополнить уголки дежурных совками и щетками для сметания крошек со столов.
   Воспитатель Стародуб Р.Г. – группа второго раннего возраста учит детей самостоятельно или с небольшой помощью со стороны взрослых мыть руки перед едой, опрятно есть, держать ложку в правой руке, не выходить из – за стола, не окончив еды. Необходимо отметить, что дети в группе не умеют пользоваться салфетками после еды, так как младшим воспитателем Тынаранав А.М. не соблюдается сервировка стола в соответствии программных требований к данному возрасту 
      Воспитатели всех возрастных групп дошкольного возраста воспитывают у детей желание участвовать в трудовой деятельности в процессе дежурства по столовой. В разновозрастной группе младшего дошкольного возраста - воспитатель Тынарали В.В.  побуждает детей к самостоятельному выполнению поручений, формирует у детей умения необходимые  при дежурстве по столовой: дети помогают накрывать стол к обеду (расставляют хлебницы, раскладывают ложки). 
  Воспитатель Тынарали В.В.  продолжает формировать у детей 4-5 лет умение выполнять самостоятельно обязанности дежурных  по столовой: раскладывать салфетки, расставлять хлебницы, чашки, тарелки, раздавать  ложки, вилки.  Младший воспитатель (Эттувги В.Е.) контролирует процесс дежурства, учит правильно раздавать столовые приборы, если дети путают правую и левую стороны предлагает правильно выполнить действия. Дети дежурят с желанием, проявляют старание, используют форму дежурных по столовой Дети- дежурные по окончании приема пищи самостоятельно уносят посуду, стряхивают крошки с салфеток.

   В разновозрастной группе старшего дошкольного возраста - воспитатель Матвеева Л.Н., учит  детей добросовестно выполнять обязанности дежурных по столовой, сервировать столы и приводить их в порядок после еды. Отмечено, что дети счищают остатки пищи с тарелок и аккуратно сортируют посуду по стопкам, тем самым  участвуя в совместной деятельности с взрослыми, оказывая помощь младшему воспитателю. 
 Детей этого возраста необходимо научить в процессе дежурства  собирать крошки со столов щеткой – сметкой, вытирать столы влажной салфеткой ( 6-7 лет) и собирать сор на полу. Для этого необходимо пополнить уголки дежурств хозяйственными принадлежностями.
    Воспитатели всех групп осуществляют руководство  по развитию навыков культуры поведения во время приема пищи детьми: следят за осанкой детей, за поведением детей за столом, за правильностью пользования  столовыми приборами, обращают внимание на вкусно приготовленную пищу, осуществляют индивидуальный подход. Отмечено, что воспитатель разновозрастной группы  младшего дошкольного возраста Тынарали В.В. не всегда сообщает детям названия блюд, не ведет беседу о том какие продукты были использованы поваром для приготовления блюд (предварительная работа), а также не напоминает Имя и Отчество повара дошкольного отделения.

   У детей всех возрастных групп сформированы навыки приема пищи: дети знают, что пищу необходимо брать по – немногу, хорошо пережевывать, есть и пить бесшумно, не разговаривать во время еды. Все дети умеют пользоваться столовыми приборами, салфетками после еды, благодарят по окончании приема пищи, умеют вежливо обращаться с просьбами к взрослым по необходимости в процессе еды. Все дети пользуются столовыми приборами, салфетками, благодарят  за еду, обращаются с просьбами к взрослым по необходимости. 

  Воспитатели ведут ежедневную работу по воспитанию культуры поведения за столом и продолжают  совершенствовать навыки аккуратного приема пищи.
  Воспитателями ведется работа по информированию родителей об ассортименте питания, вывешивается ежедневное меню, в котором указывается наименование блюда и объем порции.
   Регулярно обновляется информация на стендах, проводятся индивидуальные беседы с семьями о вкусовых предпочтениях ребят, проводятся консультации по вопросу воспитания культурно-гигиенических навыков у детей.
  Работа по взаимодействию с семьями воспитанников  по вопросам столового этикета ведется своевременно, с  учетом запросов родителей.

Вывод:
- во всех возрастных группах дошкольного отделения создана благоприятная эмоциональная обстановка во время приема пищи. Дети обеспечены соответствующей посудой и мебелью в соответствии с Сан ПиН;

-   воспитатели осуществляют руководство питанием детей;

-   у детей сформированы навыки культуры поведения за столом.

             Рекомендации и предложения по организации работы:
1. Воспитателям всех возрастных групп продолжить работу по формированию навыков приема пищи, воспитанию культурно-гигиенических навыков у детей , согласно возрастных особенностей своей группы.
                                                                                                  Срок: постоянно
                                                                                   Ответственные: воспитатели
2. Дополнить уголки дежурств хозяйственным инвентарем (совок, щетку, тазики) для организации работы дежурных  и обучить детей  действовать с ними.


Срок :в течение месяца
Ответственные: воспитатели
3. Систематически освещать вопрос организации питания в дошкольном отделении через  родительские собрания, консультации, папки – передвижки, уголки для родителей.
                        Срок: постоянно

                                                                                   Ответственные: воспитатели
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